

## НАРЕДБА О ОБУСТАВИ ИСТРАГЕ

Уколико након проведене истраге тужилац установи да дјело које је учинио осумњичени није кривично дјело, ако постоје околности које искључују кривицу осумњиченог, ако нема довољно доказа да је осумњичени починио кривично дјело, ако је дјело обухваћено амнестијом или помиловањем или застарјелашћу или ако постоје друге сметње које искључују кривично гоњење, тужилац ће наредбом обуставити истрагу. О томе ће у року од три дана обавијестити оштећеног, осумњиченог (ако је испитан у току истраге) и лице које је пријавило кривично дјело. Против наредбе тужиоца о обустави истраге оштећени има право, у року од осам дана од дана пријема обавјештења, поднијети притужбу канцеларији тужиоца.

## ОПТУЖНИЦА

Када тужилац утврди да постоји довољно доказа из којих произилази основана сумња да је осумњичени учинио кривично дјело, он подиже оптужницу. Оптужница се, заједно са прикупљеним доказима и приједлогом свједока, подноси надлежном суду на потврђивање. Када суд потврди једну или више тачака из оптужнице, осумњичени добива статус оптуженог. Уколико суд рјешењем одбије потврђивање оптужнице, тужилац има право жалбе. Тужилац може повући оптужницу, без претходног одобрења суда, до њеног потврђивања. Након што је оптужница потврђена, па до почетка главног претреса, тужилац може повући оптужницу само уз одобрење судије за претходно саслушање.

Ова публикација реализована је у оквиру пројекта „Подршка правосуђу у Босни и Херцеговини – Јачање тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“ Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине, уз подршку Владе Швајцарске, посредством Швајцарске агенције за развој и сарадњу (СДЦ)



Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine  
Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine  
Босански судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине  
High Judicial and Prosecutorial Council of Bosnia and Herzegovina



Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine  
Visoko sudsko i tužilačko vijeće Bosne i Hercegovine  
Босански судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине  
High Judicial and Prosecutorial Council of Bosnia and Herzegovina



Schweizerische Eidgenossenschaft  
Confédération suisse  
Confederazione Svizzera  
Confederaziun svizra

Federal Department of Foreign Affairs FDFA  
Swiss Agency for Development and Cooperation SDC

# ПРАВА И ДУЖНОСТИ ТУЖИОЦА

## ПРАВА И ДУЖНОСТИ ТУЖИОЦА

У тужилаштвима послове и дужности обављају главни тужиоци, замјеници главних тужиоца и тужиоци, које именује Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине као независно државно тијело. Осим тужилаца у тужилаштвима раде и правни сарадници, стручни савјетници, као и административно и техничко особље, које својим радом доприноси функционисању и раду тужилачке институције.

Према подацима Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине, у септембру 2012. године у Босни и Херцеговини је радило 314 тужилаца у свим тужилаштвима.

Тужилац као странка у поступку има овлашћења да гони учиниоце кривичних дјела, при чему му законодавац препушта надлежности и даје одговорност за цјелокупан поступак откривања и расвјетљавања кривичних дјела, тако што истражни поступак у цјелини ставља у овлашћење и дужност тужиоца.

Поједине радње и мјере које се спроводе у истражном поступку, а могу да произведу посљедице којима би била нарушена или ограничена нека од основних људских права и слобода грађана, стављају се под контролу суда.

Такође, тужиоци имају улогу која се односи на координирање рада полицијских агенција и свих субјеката који учествују у истрази.

Права и дужности тужиоца дефинисана су законима о кривичном поступку у БиХ. С тим у вези, тужилац има права и обавезе да:

- ⚖ по сазнању да постоје основи сумње да је учињено кривично дјело, предузме потребне мјере и активности у циљу његовог откривања и провођења истраге, проналажење осумњиченог, руковођења и надзирања над истрагом, као и мјере ради управљања активностима овлашћених службених лица везаних за проналажење осумњиченог и прикупљање изјава и доказа;
- ⚖ проведе истрагу у складу са законом о кривичном поступку;
- ⚖ даје имунитет;
- ⚖ захтијева доставу информација од државних органа, предузећа, правних и физичких лица;
- ⚖ издаје позиве и наређења и предлаже њихово издавање у складу са законом;
- ⚖ нареди овлашћеном службеном лицу да изврши наредбу издату од стране суда;
- ⚖ утврђује чињенице потребне за одлучивање о имовинскоправном захтјеву;
- ⚖ предлаже издавање кривичног налога;
- ⚖ подиже и заступа оптужницу пред судом;
- ⚖ изјављује правне лијекове;
- ⚖ обавља и друге послове одређене законом.

## ТУЖИЛАЧКЕ ОДЛУКЕ

У свом раду тужиоци доносе различите одлуке, зависно од прикупљених и достављених доказа, а те одлуке су:

### НАРЕДБА О СПРОВОЂЕЊУ ИСТРАГЕ

У случају да тужилац установи да у конкретном случају постоје основи сумње да је извршено кривично дјело, доноси наредбу о спровођењу истраге. У току истраге тужилац подузима законом предвиђене мјере и радње усмјерене на расвјетљивање релевантних околности догађаја. Радње доказивања су: претресање стана, просторија и лица, привремено одузимање предмета и имовине, поступак са сумњивим стварима, испитивање осумњиченог, саслушање свједока, увиђај и реконструкција и вјештачење.

### НАРЕДБА О НЕСПРОВОЂЕЊУ ИСТРАГЕ

Уколико тужилац оцијени да у конкретном случају пријављено дјело није кривично дјело, ако не постоје основи сумње да је пријављено лице учинило кривично дјело, ако је наступила застарјелост или је дјело обухваћено амнестијом или помиловањем или ако постоје друге околности које искључују кривично гоњење, доноси наредбу да се истрага неће проводити. О томе ће у року од три дана од дана доношења одлуке обавијестити оштећеног и подносиоца пријаве, који у року од осам дана канцеларији тужиоца могу поднијети притужбу.